

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 15

от заседание на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС,
проведено на 28.10.2025 г.

...

ОТНОСНО:Т.3. Проект на становище на КПЕ към СК на ВСС за притежаваните нравствени качества от **Николай Иванов Кирков**, зам.административен ръководител – зам.председател на Районен съд – Ямбол, командирован в Окръжен съд – Ямбол, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Ямбол – докладва г-н *Кояджиков*.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Ямбол, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат” на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС приема, че по отношение на **Николай Иванов Кирков**, зам.административен ръководител – зам.председател на Районен съд – Ямбол, командирован в Окръжен съд – Ямбол, няма доказани по установения ред нарушения на изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител-председател“ на Районен съд – Ямбол.

С оглед на това:

Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

Р Е Ш И:

3.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Николай Иванов Кирков**, зам.административен ръководител – зам.председател на Районен съд – Ямбол, командирован в Окръжен съд – Ямбол, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Ямбол.

3.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Съдийската колегия на ВСС, по компетентност.

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ
ПО ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: / п /

ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА

*Вярно с оригинала,
Технически сътрудник:
Г. Я.*

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Николай Иванов Кирков**, зам.административен ръководител – зам.председател на Районен съд – Ямбол, командирован в Окръжен съд – Ямбол, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Ямбол.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Ямбол, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат” на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Николай Иванов Кирков е завършил висшето си юридическо образование във Варненски свободен университет „Черноризец Храбър“ през 1998 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № .1999 г. на МП. Има 26 години юридически стаж в органите на съдебната власт като следовател (5 години) и съдия (21 години). С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 25/22.11.2016 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Ямбол.

Съдия Николай Иванов Кирков постъпва в Районен съд - Ямбол на 01.05.2006 г. От 16.02.2015 г. съдия Кирков заема длъжността „заместник на административния ръководител - заместник председател“ на Районен съд - Ямбол. От 22.07.2024 г. до настоящия момент е командирован съдия в ОС – Ямбол.

Съдия Николай Кирков е доказан професионалист с безупречен морал. При изпълнение на служебните си задължения той спазва стриктно правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи на професията - независимост, безпристрастност, справедливост и прозрачност, вежливост и толерантност, почтеност и благоприличие, компетентност и висока квалификация, лоялност към съдебната институция и

конфиденциалност на информацията, станала му достояние във връзка с работата.

Съдия Кирков в работата си като магистрат и при постановяване на съдебните си актове, винаги се ръководи от спазване върховенството на закона, основните принципи на правото и вътрешното си убеждение. Съдебните актове на съдия Кирков се отличават с висок професионализъм и отлично познаване на материята в областта на наказателното материално и процесуално право. Съдия Кирков е независим и безпристрастен съдия, в работата си цели установяване истината за фактите по делата, като подлага на обективен анализ доказателствата, създава условия за равнопоставеност на страните и техните процесуални представители, няма лични отношения със страните по разглежданите дела.

В професионалната си дейност не допуска предпочитание, предубеждение или предразсъдъци въз основа на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия, образование, убеждения или обществено положение.

Съдия Кирков е толерантен, открит, ползва се с уважение сред всички съдии от РС – Ямбол и ОС – Ямбол. Диалогичен е, възприема различните становища и аргументи и се отличава със способност за работа в екип. Притежава развито чувство за справедливост, мярка и отзивчивост. В професионалните среди и сред колегите си в РС – Ямбол и ОС – Ямбол съдия Кирков се възприема като безспорен авторитет на доказан и компетентен професионалист, който непрекъснато се стреми към професионално самоусъвършенстване. Без съмнение е неговата неподатливост на натиск и заплахи.

Съдия Николай Кирков спазва правилата на професионалната етика на магистратите - съдии, прокурори и следователи. Притежава висок личен морал в личните и обществените си контакти и не допуска поведение, което би накърнило личния му авторитет и репутацията на съдебната система. Не допуска действия, които могат да накърнят доброто име на съдията, както в професията, така и в обществото.

Не са налагани дисциплинарни наказания на съдия Николай Кирков .

Като заместник на административния ръководител - заместник председател на Районен съд - Ямбол, Николай Кирков взема необходимите управленски решения компетентно и обективно, създавайки нужната професионална атмосфера и се ползва с авторитет пред съдиите и служителите на съда. С дългогодишната си работа като съдия и цялостното си поведение, съдия Кирков има своя достоен и значим личен принос за повишаване авторитета на съдийската професия и на съдебната власт.

Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Ямбол счита, че съдия Николай Кирков стриктно спазва правилата на професионалната етика.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 10 „Инспекторат“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки по отношение на Николай Иванов Кирков.

В отдел 05 „Антикорупция“ и отдел 06 „Престъпления, извършени от съдии, прокурори и следователи“ на Софийска градска прокуратура срещу Николай Иванов Кирков не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС срещу Николай Иванов Кирков не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Николай Иванов Кирков в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I, „б“ от глава девета ЗСВ.

Съдия Николай Иванов Кирков през 2024 г. е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от глава девета ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175 ж, ал. 1 ЗСВ.

По отношение на производствата по глава трета „а“ ЗСВ са постъпили две заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, по които съдия-докладчик е Николай Кирков:

- Заявление с вх. № РС-22-388 от 30.09.2022 г. във връзка с НОХД № 488/2019 г. по описа на РС – Ямбол. Извършена е проверка, за резултатите от която е изготвен Констативен протокол. На заявителя е изплатено обезщетение в размер на 1200 лв.;

- Заявление с вх. № РС-22-389 от 30.09.2022 г. във връзка с НОХД № 488/2019 г. по описа на РС – Ямбол. Извършена е проверка, за резултатите от която е изготвен Констативен протокол. На заявителя е изплатено обезщетение в размер на 1200 лв.

Размерът на обезщетението е определен предвид общата продължителност на производството, която видно от констативния протокол на ИВСС е 5 г. 9 м. и 11 д. Разглеждането на делото в РС – Ямбол с участието на съдия Николай Кирков като докладчик обхваща период от около 1 г и 1 м. и 2 д. Съгласно заложените в ЕСПЧ критерии, период от една година за разглеждането на едно дело от една съдебна инстанция не изглежда прекомерен.

Няма данни при разглеждане на делото да са допуснати нарушения на Кодекса за етично поведение на българските съдии.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че през последните пет години срещу съдия Николай Иванов Кирков е заведена преписка с вх.№ ВСС-9596/2024 г., образувана по становище от КПЕ към Окръжен съд - Ямбол ведно с копие от сигнал от Д Д . КПЕ към ОС - Ямбол е извършила проверка по подадения сигнал и е приела решение, че не е установено поведение, противоречащо на правилата на професионална етика, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии от страна на съдия Николай Кирков. С

решение по протокол № 18 от 07.11.2024 г. КПЕ към СК на ВСС е приела за сведение становището на КПЕ към ОС – Ямбол.

На съдия Николай Иванов Кирков през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т.6 ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Николай Иванов Кирков декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че по отношение на **Николай Иванов Кирков**, зам.административен ръководител – зам.председател на Районен съд – Ямбол, командирован в Окръжен съд – Ямбол, няма доказани по установения ред нарушения на изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител-председател“ на Районен съд – Ямбол.

Днес, 03.11.2025 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия, изпълняваща функциите на ВСС.

Подпис:

име и фамилия: Николай Кирков